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LISTA DE EXERCICIOS 01

- No que se refere aos “Conceitos Béasicos de Comunicagdo de Dados”, responda:

1) Quais os componentes de um Sistema Basico de Comunicacdo de Dados (SBCD)? Explique a
fungdo de cada um deles.

2) Considerando o processo de comunicagdo que ocorre em uma palestra no IFRN Campus Currais
Novos para a turma do 1° ano em Informatica em portugés, julgue os itens abaixo, sendo ( C ) para
correto e ( E ) para errado.

Os alunos, no momento em que o palestrante esta explicando o contetdo, desempenham a funcéo
de emissor.( )

O palestrante, no momento em que ele estd explicando o contetdo, desempenha a funcdo de
emissor.( )

O local da palestra é o canal.( )

O protocolo utilizado na comunicagéo é a Lingua Portuguesa.( )

- Sobre pilhas de protocolos e 0 RM-OSI(Modelo de Referéncia OSl), responda:

3) O que é uma pilha de protocolos? Cite Exemplos.

4) Qual a motivacdo para a criacdo do RM-OSI?

5) Quais as camadas do RM-OSI e qual delas tem contato direto com o usuario? Justifique sua
resposta.

- Sobre a pilha de protocolos TCP/IP, responda:
6) Quais as camadas da pilha de protocolos TCP/IP? E qual a diferenca em relacdo ao RM-OSI?

7) Sabemos que a pilha de protocolos da Internet foi resultado de uma mistura entre 0o RM-OSI e o
TCP/IP, sendo assim, relacione os nomes dos protocolos com as respectivas camadas.

(1) Fisica (2) Enlace ( 3) Rede (4) Transporte ( 5) Aplicacdo
( YPOP3( )HTTP( )Ethernet( )SSH( YUDP( )IP( )SMTP( )TCP
- Com relacdo a classificacdo de redes de computadores, responda:
8) Quais parametros podemos usar na classificacdo de redes de computadores?
9) Vocé estd almocando na DISCOT e observou que seu notebook acabou de receber um pedido

para aceitar a transferéncia de arquivo. De acordo com a situacdo acima, julgue as afirmativas a
sequir:
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() Muito provavelmente, usando uma rede WAN, um colega seu na mesa ao lado conseguiu
localiza-lo e tentou realizar a transagéo.

() Certamente, algum usuario com outro notebook no local fez uso de uma VLAN e tentou
realizar a transagéo.

() Sabendo que na DISCOT ndo havia nenhum dispositivo de rede oferecendo acesso a uma
WLAN, vocé tem certeza que o individuo fez uso da tecnologia Bluetooth.

( ) Diante da situagdo, pode-se afirmar que o individuo usou uma PAN para tentar realizar a
transacgéo.

10) Diferencie Internet, Intranet e Extranet.

11) Em que situagdo ¢ feito o uso de “terminais burros”? Explique.

- Marque a alternativa correta

12) Sabendo que uma rede ndo possui administracdo centralizada, tem um baixo nivel de seguranca
e nao possui servico de diretdrio, pode-se concluir que ela usa uma arquitetura:

a) Cliente/Servidor

b) de Computacédo Centralizada

c) Ponto-a-ponto

d) nenhuma das anteriores.

13) Explique o funcionamento da topologia em anel. E o porque da topologia malha néo ser viavel.
14) Qual a funcdo do WAP(Wireless Access Point)?

- Com relacéo a elementos de Interconexdes de redes, responda:

15) Quiais sdo eles e em que camadas eles atuam?

16) Diferencie de acordo com o funcionamento um hub de um switch.

17) Como séo classificados os switches? Explique.

18) De acordo com a ideia de dominio de colisdo, circule cada um deles nos cenarios a seguir.
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